

新时代 新征程 新伟业

找差距 学经验 鼓干劲

太康开展人居环境整治集中观摩活动

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博)近日,太康开展人居环境整治集中观摩活动。市委常委、太康县委书记马剑平,县长张峰等分别带队对全县各乡镇和中心城区的人居环境整治情况进行观摩,检验工作成效,营造上下联动、比学赶超的浓厚氛围。

活动中,观摩组重点观摩各乡

镇政府驻地卫生大扫除、私搭乱建治理、户外广告牌清理、车辆乱停乱放整治、出店经营整治、流动商贩规范化管理等情况;行政村垃圾清运,乱堆乱放杂物清理,残垣断壁、废弃畜禽栏舍拆除,坑塘、沟渠治理等情况;中心城区垃圾清运,私搭乱建治理,户外广告牌、小广告清理,路灯、路标杆(牌)管理等情况。同时,观摩

组认真听取各乡镇和城管部门负责人

的工作汇报,并进行现场打分。通过此次人居环境整治集中观摩活动,各乡镇在相互比较中找到了差距、相互交流中学习了先进经验、感受变化中鼓舞了干劲,形成了你追我赶的人居环境整治新局面。各乡镇主要负责人纷纷表示,要以此次活动为契机,严格落实人居环

境整治要求,狠抓问题整改,确保新问题不出现、老问题不反弹,推动人居环境整治工作再上新台阶,以实际行动加快生态宜居美丽乡村建设。

县领导任松奎、朱希炎、徐兴东、王拥军、张凯、黄河、宋文中、姚华、刘阳、王永刚,各乡镇党委书记,部分人大代表和政协委员参加活

书记督导调研 推动重点工作开展

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 郭留艺 段亚博)近日,市委常委、太康县委书记马剑平到张集镇、老家镇、毛庄镇督导调研麦田管理、黑臭水体治理和文物保护等重点工作。县委常委、县委办公室主任张凯参加督导调研。

当日,马剑平走进麦田,仔细查看小麦长势,与农技人员深入交流,了解小麦品种和预期产量。马剑平强调,粮食安全事关民生,各

乡镇和相关部门要进一步夯实粮食安全政治责任,抢抓农时,精准防治小麦病虫害,全力保障小麦稳健生长。要强化麦田春管服务,组织农技人员深入田间地头掌握小麦生长第一手资料,及时把麦田管理技术送到农民手中,为保障粮食安全打下坚实基础。

黑臭水体治理成效如何?对群众日常生活的影响是否消除?带着

疑问,马剑平来到老家镇黑臭水体治理现场,实地查看工作开展情况。马剑平指出,要加快推进黑臭水体治理,强化标本兼治、系统治理,以控源截污为根本,及时消除水体黑臭现象。要举一反三,强化管理,建立沟渠长制,加强宣传教育引导,增强群众的环境保护意识,充分调动群众参与、监督黑臭水体治理工作的主动性,构筑群防群治防线。

马剑平还到张集镇刘庄遗址、老家镇谢安故里、毛庄镇顾佐墓,调研文物保护工作。马剑平指出,要坚持“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针,挖掘历史文化资源,讲好太康文化故事,加强文物保护利用和文化遗产保护传承,加快文旅深度融合,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。

传承英烈精神 汲取奋进力量

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 王青俊)日前,太康广大党员干部到县革命烈士陵园举行“清明祭英烈 国防在心中”主题实践活动,传承英烈精神,汲取奋进力量。

在革命烈士纪念碑前,大家怀着无比崇敬的心情,肃立、默哀、鞠躬、献花,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。

“我志愿加入中国共产党……对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”在革命烈士纪念碑前,广大党员干部重温入党誓词,回顾入党初心。

随后,大家参观了革命烈士纪念馆,了解了革命烈士的英雄事

迹,一幅幅照片、一件件实物,仿佛把大家带回了艰苦卓绝的烽火岁月。“这次活动太有意义了,不仅让我们接受了一次爱国主义教育和革命精神洗礼,还进一步激发了我们的爱国爱党情怀。”望着革命烈士纪念碑,县委网信办工作人员李晗说。

据了解,2024年清明节期间,县委宣传部、县文明办除在线下开展致敬英烈活动外,还联合县委网信办利用新媒体开展以“缅怀先烈、致敬英雄”为主题的网络文明传播活动,开通网上祭扫平台,贯彻绿色发展理念,推进移风易俗,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事。

汇聚侨智侨力 助力高质量发展

本报讯(记者 张洪涛)“希望大家在太康多住几天,实地感受一下太康的风土人情和厚重的文化底蕴。”近日,太康举行华人华侨经贸交流座谈会,县委常委、统战部长张大华的开场白收获现场华人华侨的阵阵掌声。

为推动对外开放、助力全县经济高质量发展,在周口市侨联的牵

线搭桥下,太康邀请20多名华人华侨举行经贸交流座谈会。会议开始前,20多名华人华侨到该县的锅炉

产业孵化园和明正清真食品有限公司、银鑫棉业有限责任公司、中福织造有限公司和欧企服饰有限公司等企业进行了参观考察。“没想到太康营商环境这么好,企业的机械化程度这么高,我对在太康投资兴业

更有信心了。”在锅炉产业孵化园参观考察时,湖南合盾集团有限公司相关负责人说。

会上,大家你一言、我一语,献良策、话发展,现场气氛热烈和谐。“我们将持续打造程序简、服务好、效率高的营商环境,真正让来太康投资的企业家感到安心、舒心、暖心、顺心。”张大华向现场的华人华

侨发出邀请,诚挚欢迎他们到太康投资兴业。

此次华人华侨经贸交流座谈会取得了丰硕的成果。县商务局局长李然增依次与湖南合盾集团有限公司、深圳鑫升实业集团有限公司、河南圆宝体育用品等企业相关负责人签订合作协



视觉新闻

近年来,太康县独塘乡依托土地资源,加快农业产业结构优化升级,支持蔬菜产业发展,拓宽群众就业增收渠道。图为群众近日在大棚里采摘成熟的西葫芦。

记者 张洪涛 通讯员 耿波 摄

马厂镇

整治人居环境 建设美丽乡村

本报讯(记者 张洪涛 通讯员 胡志广)今年以来,太康县马厂镇充分发挥群众主体作用,积极开展人居环境整治工作,建设美丽乡村,使群众的获得感和幸福感更加充实、更有保障、更可持续。

镇党委结合“五星”支部创建工作,动员43个行政村党支部分别组建人居环境整治党员突击队。镇政

府要求镇、村两级干部进村入户,发放人居环境整治倡议书,充分调动群众参与人居环境整治工作的积极性、主动性,让群众从“旁观者”变为“参与者”,推动人居环境整治工作常态长效。

该镇实行“镇干部包村、村干部包片、党员包胡同”责任制,引导群众全面清理房前屋后和大街胡同堆积的垃

圾、杂草和杂物,打捞河道漂浮物,全方位改善辖区环境。按照“思想觉悟高、身体素质好、群众认可度高”标准,择优配强保洁员队伍,建立健全保洁员管理制度,对保洁员的工作进行严格考核监督,督促其按时清运垃圾。

该镇成立乡贤工作领导小组,建立成功人士联络微信群,引导各村分别建立返乡创业乡贤微信群、乡

贤联谊群,动员乡贤积极参与家乡道路改造、美化绿化、坑塘治理等工作,推进家乡人居环境整治工作再上新台阶。

下一步,马厂镇将集中力量,聚焦关键部位,抓牢薄弱环节,持续推进人居环境整治工作,为群众创造干净整洁、优美宜居的生活环境,不断增强群众的幸福感、获得感。

太康成功创建河南省质量强县示范县

本报讯(记者 张洪涛)昨日,记者从太康县市场监督管理局获悉,日前,河南省质量强省战略工作领导小组办公室下发公告,同意命名太康为河南省质量强县示范县。

为贯彻落实《质量强国建设纲要》《中共河南省委 河南省人民政府关于加快推进质量强省建设的实施意见》等文件精神,推动河南省县域经济高质量发展,省市场监督管理局于2020年10月批准太康创建河南省质量强县示范县。3年多来,该县充分发挥市场监管部

门在创建中的牵头协调作用,调动各方力量,形成创建合力,构建“党委领导、政府主导、部门联合、企业主责、社会参与”的工作格局,推动创建工作稳步开展。

县质量强县战略工作领导小组办公室主任、县市场监督管理局党组书记聂运亨表示,县市场监督管理局将以太康成功创建河南省质量强县示范县为契机,继续发挥牵头协调作用,持续深化质量强县建设,大力发展新质生产力,为助力太康高质量发展作出新的更大贡献。

巍巍丰碑千秋在 烈士英名永流芳

——太康组织烈士亲属代表开展异地祭扫活动侧记

□记者 张洪涛 通讯员 召升

清明节前夕,太康县退役军人事务局组织烈士亲属代表30余人前往海南、云南、广西开展祭扫活动,表达了家乡人民对烈士的无限哀思和崇高敬意。

在海南省东方市烈士陵园,焦玉芝在县退役军人事务局工作人员的搀扶下,慢慢抬起微颤的右手,轻轻擦拭墓碑,哽咽着说:“大哥,我们从太康老家来看你了……”触碰到墓碑上哥哥的名字焦修忠三个字时,焦玉芝已泪流满面。随后,她跪在墓碑前,将从老家带来的祭品一一摆好,点燃清香。在场的人被这一幕深深感动,一起向烈

士三鞠躬。

据介绍,焦修忠牺牲后,家里的弟弟、妹妹含泪接枪,替焦修忠走完他没有走完的路。

“哥哥,我来看你了……”在云南省马关县仁和烈士陵园,年过花甲的许秀梅双膝跪地,将脸贴在哥哥的墓碑上,泣不成声。她的哥哥许泽勇是太康县五里口乡人,牺牲时只有21岁。许泽勇牺牲后,时年14岁的许秀梅参军入伍,接替哥哥保家卫国。

提起牺牲的哥哥许泽勇,许秀梅说:“小时候,我淘气被爸爸打时,哥哥总是护着我,爸爸让我下地给羊割草时,哥哥也会帮我……”许秀梅将对哥哥的思念一直藏在心里。

“母亲快90岁了,身体还算健康,党和政府对母亲关怀备至……”在云南省河口县水头烈士陵园,路风榜对着哥哥路风贵的陵墓,告诉他的母亲的情况。路风贵是太康县五里口乡人,1979年2月牺牲在战场上,未能回到故乡。

路风榜这次特意给哥哥路风贵带来了家乡的牛肉、烧饼、鸡蛋糕和几根柳枝,并将家乡的一■黄土撒在了路风贵的墓碑旁。据介绍,路风贵20岁参军,当时,路风榜只有12岁,路风贵在部队经常给路风榜写信,让他好好学习、照顾好父母,此次是路风榜第三次到云南祭奠路风贵。

“弟弟,我很想你……”在广西壮

族自治区宁明县烈士陵园施修祥烈士的墓碑前,施修福为弟弟斟上了从家乡带来的白酒。

“你弟弟施修祥是我们一个连队的战友,他作战时非常勇敢……”在这里,施修福遇到了弟弟生前的战友,他们给施修福讲了许多施修祥的往事。

此次赴海南、云南、广西祭扫是《中华人民共和国退役军人保障法》施行以来,太康组织的第二次省外集中祭扫活动。活动中,县退役军人事务局积极推行代祭扫服务,对因故未能参加异地祭扫活动的烈士亲属,采取现场连线或录制代祭扫视频等方式,弥补他们的遗憾。

视角



为不断丰富广大群众的精神文化生活,近日,由太康县文化广电和旅游局、符草楼镇党委和镇政府主办的大康县2024年“四季村晚”启动仪式在符草楼镇谭桥行政村文化广场举行。图为活动现场。记者 张洪涛 摄